

启示录要道略解第十六讲 提纲

启示录 2:12-17 节 要坚持纯正的道 给别迦摩教会的信——七封书信之三

(三) 政教合一时代 (主后 316-600 年)

按教会历史进展，教会到了第三阶段（主后 316-600 年间），这时的教会以别迦摩为代表，别迦摩原意为高楼（高层）或联合，这时的教会专讲高深的神学，使福音成为空中楼阁，高不可攀。

由于前一段时期教会受到大逼迫，教会反而兴旺，信徒杀不胜杀，魔鬼一看不对，立即变换手法——撒旦钻进了教会。主后 316 年罗马皇帝君士坦丁（凯撒）由于在梦中看见十字架，他就加入了基督教，并立为国教。以后宗教逼害就越来越少了。他鼓励人民受洗加入教会，加入者有许多好处。政治藉教会控制、统治人民，同时教会中高层人士参与了政治，这样政治与宗教联合，圣洁教会变成世俗化，虚有其表，没有纯正的实质，从此时起，教会就堕落了。那时因为政教合一，教会权柄膨胀，在政治上地位升高，教会及其领袖们腐败堕落的现象越来越严重，以致后来有宗教改革的兴起。求主让我们认识此种危险，不要离主愈来愈远，要坚守主的名，不弃绝主的道。

主责备别迦摩教会服从巴兰及尼哥拉一党人的教导，拜偶像（宗教淫乱，到处是偶像），吃拜偶像的祭物，及淫乱。然而他们还有一件可取的事，是仍守主的名，没有弃绝主的道。主要他们悔改，否则要用口中两刃的剑，攻击他们（同时，也斩断教会与世俗的联系）。圣灵像众教会所说的话，凡有耳的（属灵的耳朵），就应当听。得胜者，主必将那隐藏的吗哪（就是 神旨意的奥秘，神的道）赐给他，并赐给他一块白石，石上写着新名，除了领受的人，没有人能认识。

❖ 要坚守主的名，不弃绝祂的道，要坚守纯正的道。